

Jedna kraljica je imela tri čeri, pak si je dala obavitati jeden vtř. Ona je svoje čeri nuter dala. Ona su se ove tri čeri šetale - a bil je tom drugi grad polega onoga grada i bila su vrata šprta. Ona su se pak tam tri gospoňi šetali. Ona su se ove tri čeri spominale, da budu li one gđa zamuř iše? - a bile su stare. Ona je bil tam vu onom gradu: inas, princ i sokač. Ona su se one spominale. Najstarija je sestra rekla: da bude xela sokača - oni su tam přek grada čuli, gđe su se ove tri spominale. Ona je pisal sokač da ju on hoče xeti. Ona mu je narad odpisala, da ga hoče xeti i oni su se oženili. Ona je rekla druga sestra: ja bum xela inasa. Ona je on pisal, da ju bude xel. Ona je on ju pitat: Da bu li skorum? Ona mu je pak narad odpisala, da ga hoče xeti i oženili su se. Sestra najmladja ka je bila, ona je pak rekla, da bude xela princa. Ona je rekla najstarija sestra, da kaj bi ona xela princa mladoga i špotala ju je: ti flundra, ti zamaxajuka. Ona je ona rekla: ja bum xela onoga princa mladoga i rekla je, da će za godinu dana imati troje glav dece: dva sina i jednu čer; a prvi sin će imati sunce; drugi će imati mesec; a trejta će imati, puca, xvědu. Ona je princ pisal, da ju bude xel. Ona mu je pak narad pisala, da ga hoče xeti i oženili su se. Ona je ona mam za godinu dana narodila troje glav dece. Prvo je opalo pod nju i postal je sunce; drugi je postal mesec; a treća je postala xvěda, to se je sa kuća rasvětila. Ona je ona decu xamotala vu cajinke nječina sestra, pak ju je xatajila, da nije ona porodila troje dece. Njena je sestra troje cuciče před nju donesla, onda je rekla njene sestra: vidite svak, vaša je žena porodila troje cuciče? Ona je rekel nječin muř: što si ti včiniła? Ona je rekla: ja sem porodila troje glav dece. Prvo je sunce, drugo je mesec, trejta je xvěda. Ona on ně to veroval, pak ju je špotat: kaj si ti na to došla, kaj buš ti rodila cuciče? Ona je rekla: ja sem porodila troje glav dece. Ona je pak nječin muř rekel: Ona je pak nječina muř: mi ćemo tebe obesiti. Ona se je nječin muř itak smiloval, pak je rekel: nečemo je obesiti, neg čemo kravu vumoriti, onda čemo ju oguliti, pa čemo ju sasiti vu kořu. Ona je rekel nječin muř: mi ćemo ju deti pri ovih štengah, pak svaki kad bude išel pod ove štenge, onda si nek saki vu nju čiam obrise i plynje na nju. Ona je ta nječina sestra, koja je bila decu xatajila, odnesla tu decu kponoj kuharici, koja je tam kuhala pri onom princu. Ona je ona tu decu omotala v cajinke, pak ju je dala vu škatulicu i pod sakim detetom cekin, koj je imal sto forenti i cedulicu. Ona je ta kuharica odnesla tu decu na more, pak ju je pustila i škatulicom i rekla je: hoteř Bogom po toj vodi, něste obršćena. Ako vas koj ribar najde, reka vas zome i odnese kući i neka vas da xřstiti. (Carija hřanil tu decu, dok su bila stara sedem lět) Jeden ribar je lovil rible i do njega je došla ta škatulica i on to prime i odnesl kući tu decu i nju da xřstiti. On je hřanil tu decu, dok su bila stara sedem lět i onda su xradla ta deca i ona su išla po světu, dok su došli vu onu oštariju vu onom mestu, gđe je bil ta grad. Ona je jeden gospoň došel k onomu princu i reče: o gospođine! gospođine! da oni znaju što je tu na veliki oštariji? On reče: ka je to? Pak odide k špru kape i tam gledal, gđe je bilo te troje glav dece. Ona princ nije zove k sebi: da neka idu k meni, da budu vidli jednu ženu, koja na štengah već sedem godinah stojí sasita vu koři - ona nis ně dobila jesti, nego na dan sejtěk napoja i namočenoga črnoga kruha, koj je bil namočen vu napoj. Oni su došli tam i onax su

oni med sobom taki anali, da je to njihova mati i oni su rekli: mi
nejdemo fižu, če vi nečete ove žene razparati iz kože i oni su razparali
tu ženu iz kože. Onda su oni povedali, da je to njihova mati i onda ju
je ta princ odnesel na postelj i ona je onda taki vampla, a onu sestru su
raznesli na kojinske repe. Onda je grof dal napraviti jim veliko
gošćenje i rekel jim je, da naj pri njem ostanu. Oni su tam pili i jeli,
ali od žalosti velike nisu mogli ostati doma pri ocu, neg su se razišli
sirom po svetu kak rakova deca. Dale ga nē.